
 

                                   

  

 

Μαρούσι, 4/2/26 

Αρ.Πρωτ: ΔΑ2Β 230/10.02.2026 

            

Προς:  

Συμβεβλημένες Ιδιωτικές Κλινικές 

 

 

Γενική Διεύθυνση: Οικονομικών Υποθέσεων 
Διεύθυνση: Συμβάσεων   
Διεύθυνση: Ελέγχου και Εκκαθάρισης 
Γενική Διεύθυνση: Οργάνωσης & Σχεδιασμού 
Αγοράς Υπηρεσιών Υγείας 
Διεύθυνση: Στρατηγικού Σχεδιασμού   

Ταχ. Δ/νση:  Αποστόλου Παύλου 12,  
ΤΚ:15123,  Μαρούσι  
E-mail: d9@eopyy.gov.gr, 
d18@eopyy.gov.gr, d8@eopyy.gov.gr  
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Ο Εθνικός Οργανισμός Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ) ενημερώνει τις συμβεβλημένες 

ιδιωτικές κλινικές ότι, κατόπιν της σύναψης σύμβασης με αυτές βάσει του νέου προτύπου 

και σύμφωνα με τις αντίστοιχες διατάξεις του υφιστάμενου ΕΚΠΥ, τροποποιείται το πλαίσιο 

δήλωσης και διαχείρισης κλινών Μονάδων Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ). 

Ειδικότερα, για το έτος 2026 στο σύστημα του ΕΚΑΒ θα δηλώνονται υποχρεωτικά και 

αποκλειστικά οι κλίνες ΜΕΘ οι οποίες: 

• προβλέπονται ρητά στη σύμβαση κάθε ιδιωτικής κλινικής και 

• είναι  διαθέσιμες κατά το χρόνο της δήλωσης στο ΕΚΑΒ (σε πραγματικό χρόνο).  

• Η δήλωση ή διάθεση επιπλέον κλινών ΜΕΘ, πέραν των συμβατικά 

προβλεπόμενων, δεν επιτρέπεται, εκτός εάν αυτές εντάσσονται σε ειδικό 

μνημόνιο συνεργασίας που έχει συναφθεί με τον ΕΟΠΥΥ και αφορά αποκλειστικά 

την κάλυψη έκτακτων και αποδεδειγμένων αναγκών, όπως αυτές 

προσδιορίζονται και προβλέπονται σε σχετική νομοθετική διάταξη.  

Επισημαίνεται ρητώς ότι κλίνες ΜΕΘ οι οποίες δεν πληρούν τις ανωτέρω προϋποθέσεις δεν 

θα αποζημιώνονται από τον ΕΟΠΥΥ και συνεπώς τυχόν σχετικές δαπάνες δεν θα 

αναγνωρίζονται για εκκαθάριση και πληρωμή. Ο ΕΟΠΥΥ διατηρεί το δικαίωμα ελέγχου καθώς 
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και λήψης κάθε προβλεπόμενου μέτρου σε περίπτωση μη συμμόρφωσης, σύμφωνα με το 

ισχύον θεσμικό και συμβατικό πλαίσιο. 

 Για όσες κλινικές δεν έχουν υπογράψει ακόμη το νέο πρότυπο σύμβασης, θα ισχύει η 

υπεύθυνη δήλωση που έχουν υποβάλλει με την κατάθεση των δικαιολογητικών  που 

απαιτούνται για την σύναψη της νέας σύμβασης, στην οποία θα δηλώνεται ο αριθμός των 

κλινών ΜΕΘ που διαθέτουν στα πλαίσια αυτής.  

Η παρούσα ανακοίνωση είναι δεσμευτική και η πιστή εφαρμογή της είναι υποχρεωτική για 

το σύνολο των συμβεβλημένων ιδιωτικών κλινικών . 
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